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BÀI 2. CĂN THỨC BẬC HAI VÀ HẰNG ĐẲNG THỨC 

1A. a) Ta có  	
b) Ta có 

 
1B. Tương tự 1A
a) 90                                 b)  3

2A. a) Ta có  

b) Tương tự  






Chú ý: 2- >0 vì 2=>; 1-<0 vì 1=<
2B. Tương tự 2A
    a) 3                                      b) 1 


3A. a) Ta có  đpcm
b) Áp đụng câu a) ta có:


 đpcm
3B. Tương tự 3A. HS tự làm

4A. a) Chú ý : ta có  
Từ đó rút gon được kết quả bằng -4

b) Chú ý : Ta có 
Từ đó rút gon được kết quả bằng 6
4B.  Tương tự 4A.
a) 

Chú ý: 7±4> = ( ±2)2.

Từ đó rút gọn được kết quả bằng 2.
b) 



Chú ý: 41 -12 = (6 -)2 và 41 +12 = (6 + )2

 Từ đó rút gọn được kết quả bằng -2.

5A. a) Ta có 5 - 25a = 5 |5a| - 25a = -50a (vì a< 0).

b) Tương tự, + 6a2 = 10a2.


Chú ý  =|4a2|= 4a2 vì  
5B. Tương tự 5A.

 a) 10a.                              b) 15  

6A. a) Ta có  


Từ đó tính được A = 3( - 1) với  


b)  Ta có  
6B. Tương tự 6A.


a) Tính được M = 4 +5  với  

             b)  Tìm được   


7A. a) Ta có  có nghĩa  


b) Ta cócó nghĩa  


Mặt khác  với mọi x

Do đó  
7B. Tương tự 7A

a)  

8A. a) Cách 1. Ta có  



Từ đó  có nghĩa   (x + l)(x — 9)  0. 


Tìm được x 9 hoặc x 1.


Cách 2. Ta có = 



Từ đó  có nghĩa  (x - 4)2  52.


Tìm được x  9 hoặc x- 1.




b) Ta có    có nghĩa   0.

Tìm được 2  x < 5.
8B. Tương tự 8A.


a) x  9 hoặc x < 2.  	b)   
7	

9A. a) Ta có   
Giải ra ta được x = 2.
b) Cách 1. Ta có 

 
Từ đó tìm được x=2 


Cách 2. Ta có 
 Từ đó tìm được x=2 

9B. Tương tự 9A
 a) x = 1                            b) x = 4

10A. a) Ta có  
Giải ra ta được x=1 hoặc x=3

b) Ta có  

Giải ra ta được x=1 hoặc x=
10B. Tương tự 10 A.

a) x = 2 hoặc x = 4        b) x = - 2 hoặc x = 
11. Tương tự 1A.
a) 86.	b)-13.
12. Tương tự 2 A.


a) A=  .	b) B = 3 .
13. 
HS tự chứng minh.

Tương tự chứng minh dược 
Từ dó tinh dược M = 2.
14. Tương tự 4A.
a) M = 4.	b) N = -2.
15. Tương tự 4A.

a) P = 2 .	b) Q = 6.
16. Tương tự 5 A.

a) A = 10a nếu a 0 và A = -6a nếu a<0.


b) B = -15 nếu a <0 và B=3a3 nếu a0 
17*. Tương tự 6A.

a) Ta có  

b) Chú ý: a ± 2 Tìm được B=2



18.              a) x  -2.	b) x2 hoặc   xl

                   C)-3X<5.	d) x=2.


19. a) Cách 1. Biên đổi   

 Từ đó tìm được x=




Cách 2. Ap dụng   ta tìm được x = .

b) Phương trình  . 

Từ đó tìm đươc x = 

20* a) Phương trình  Từ đó tìm được x = 3

b) Phương trinh    . Từ đó tìm được x = 0
hoặc x = 3.


21*. Chú ý: Sử dụng bâ't đẳng thức | ( Dấu "="xảy ra .
a) 
Ta có P = |2x -1| +|13 - 2x|  |(2x -1)+(3 - 2x)| = 2.

Dấu "=" xảy ra (2x —1)(3 — 2x)  0.

Từ đó tìm được  
b) 
Tương tự, tìm được 
22*. Cách 1. Biến đổi đẳng thức về dạng:

     
Từ đó tìm được x = 2; y = 6 và z= 12.


Cách 2. Ta có: x = (x - 1) +1   


 Tương tự:	y + 2 = (y - 2) + 4 


            z + 6 = (z-3) + 9 
Từ đó tìm được x = 2; y = 6 và z = 12.
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